
VERBALE N. 6 A. A. 2019-2020  

Mercoledì 15 aprile 2020, alle ore 11:00, in modalità telematica, utilizzando la piattaforma Skype a 

causa dell’emergenza epidemiologica in atto, si riunisce il Consiglio Accademico con il seguente 

Ordine del Giorno:  

1) emergenza epidemiologica: esami online; 

2) risoluzione rapporto di lavoro di una docente (pensionamento); 

3) richiesta di uno studente per mancato completamento del corso di musica da camera A.A. 

 

    precedente; 

  

4) discussione del punto n. 10 relativo alla seduta del 19/02/2020; 

 

5) varie ed eventuali. 

 

Il Consiglio Accademico inizia la sua seduta alle ore 11:00. Sono presenti il Direttore M° Vittorio 

Magrini, i Proff. Angelo Baranello, Giulio Costanzo, Giancarlo D'Abate, Raniero Di Amico, Marco 

Grisanti, Vincenzo Nini, Romeo Petraccia, Linda Piovano ed i rappresentanti degli studenti 

Giovanni D'Ambra e Laura Gorgo. Verificato il numero legale, si dichiara aperta la seduta. 

Segretario verbalizzante è il Prof. Marco Grisanti.  

1) Il Direttore informa il Consiglio che è iniziato, all’interno della Conferenza dei Direttori, un 

confronto informale su modalità e date di eventuali esami da svolgere online. Allo stato 

attuale ci sono diverse proposte enunciate, ma nessuna di queste può risolvere le particolari 

esigenze degli esami pratici relativi ai nostri insegnamenti, mentre si conviene che è 

sicuramente più semplice prevedere pochi problemi per gli esami di discipline teoriche. Si è 

in attesa di indicazioni ministeriali che possano chiarire meglio i tempi ed i modi di detti 

esami e che siano valide per tutte le Istituzioni. Dalla articolata discussione che segue si 

conviene che si deve aspettare una definitiva articolazione delle fasi di rientro nell’Istituto 

per poter procedere ad una opportuna organizzazione degli esami e di tutte le attività 

connesse, ivi incluse eventuali lezioni e recuperi che sia possibile svolgere. 

Il Prof. Nini espone le modalità della didattica a distanza da lui attuate evidenziando come 

questo nuovo sistema di istruzione online sia ormai divenuto importante aldilà della fase 

emergenziale in atto; bisogna cercare le risorse per dotare gli Istituti e gli studenti di tutti gli 

strumenti tecnologici necessari per arricchire la nostra offerta formativa e fare tesoro 

dell’esperienza maturata in questi mesi. Propone di istituire una commissione ed un tutor per 

fare in modo che tutti abbiano le conoscenze adeguate per attuare quanto sopra descritto. Il 

CA all’unanimità decide di continuare ad approfondire la problematica nelle prossime 

riunioni. 

2)  La prof.ssa Alessandra Rossi ha presentato domanda di pensionamento in quanto, alla data  

del 31/10/2020, avrà raggiunto i requisiti contributivi richiesti ma non l’età anagrafica 

necessaria. Per questo, vista la nota ministeriale ns. prot. 1001 del 12/O2/2O2O e la 

successiva comunicazione del Direttore amministrativo, il Consiglio Accademico 

all’unanimità esprime parere favorevole alla risoluzione del rapporto di lavoro della suddetta 

prof.ssa Alessandra Rossi alla data del 31/10/2020 e ne darà comunicazione al Direttore 

Amministrativo. 



3) Lo studente Gianluca Dezzi, che nell’A.A. precedente non è riuscito a frequentare le ore 

necessarie per ottenere l’idoneità del corso di Musica da camera tenuto dal M° G. 

Geminiani, chiede di poter recuperare in questo A.A. frequentando contemporaneamente 

anche la seconda annualità. Il CA all’unanimità non approva questa sua richiesta in quanto 

si tratta di corso annuale e non è possibile frequentare due annualità in un unico A.A. 

4) Il Direttore spiega ancora che il punto in questione, già rinviato, è frutto di una errata 

esposizione. Non c’era assolutamente l’intenzione di abbreviare il corso suddetto di pratica 

pianistica che è già previsto in una sola annualità. 

5) La prof.ssa di arpa segnala il caso di uno studente brillante che, a causa di problemi legati 

all’emergenza in atto, non può più affrontare la spesa del noleggio di un’arpa. Il CA, 

esaminato il regolamento per il prestito degli strumenti, all’unanimità delega il Direttore a 

promuovere presso il Consiglio d’Amministrazione gli adempimenti necessari, ove possibile 

e nel rispetto delle regole vigenti, per poter eventualmente erogare l’arpa allo studente. 

Non avendo altri punti in discussione la seduta è tolta alle ore 13,15. 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                                                       IL DIRETTORE 

           Prof. Marco Grisanti                                                                        M° Vittorio Magrini                            

  

  


